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ENERGIE  ET  PUISSANCE
Puissance :  W  (Watt)  - KW (Kilowatt) - CV ( Cheval ) - J/s  (Joule par seconde ) 

(Un appareil puissant fournit ou consomme beaucoup d'énergie en peu de temps)

Energie : 

KWh (Kilowatt-heure) - J (Joule) - cal (Calorie) - Th (thermie) - BTU (British Thermal  Unit)

°°° Quelques équivalences :

Puissance

1 CV = 736 W = 0,736 KW et 1 W = 1 J/s ( Joule par seconde ) 

Energie (1 J =  1 N.m = 1 Kg.m2.s-2 = 0,10 Kg.m)

1 Wh = 3600 J = 3,6 KJ  - 1 calorie = 4,1855 Joule   - 1 KJ = 0,28 Wh   - 1 Kcal =  1,16 Wh   

1 Wh =  3,41 BTU (British Thermal Unit)  - 1 Kcal = 3,97 BTU

1 KWh = 3600 KJ = 860 Kcal ((3600/4,18))  = 0,86 Th ( Thermie )

Lien Convertisseur Unités d’énergie (cliquez ici)

Deux exercices d'application :  

HELICOPTERE BELL 47 

Le carburant ( essence ) donne environ 12000 Kcal / Kg 

-sachant que 1 Kg d’essence = 1,43 litres ( densité = 0,7 ) 

-un litre d'essence donnera donc 12000 / 1,43 = 8400 Kcal /l 

L’hélicoptère Bell 47 consomme 60 litres d'essence à l’heure

cela représente : 8400 x 60 = 504000 Kcal / heure 

-cette valeur ramenée à la seconde donne la puissance

thermique : 504000 / 3600 = 140 Kcal / s = 585,2 KJ / s ( 140 x 4,18 ) 

-et donc 585,2 KW = 795,2 CV ( 585,2 / 0,736 )

-sachant que le rendement du moteur à explosion est de

l'ordre de 33%, la puissance récupérée sur l'arbre du rotor sera de : 

585,2 x 0.33 = 193 KW soit 260 CV

PUISSANCE DU COEUR HUMAIN 

L'écoulement du sang dans le corps humain est laminaire; en effet le nombre de 

Reynolds est < à 2320, sachant que le nombre de Reynolds est égale au produit de la 

vitesse par le diamètre divisé par la viscosité cinématique. 

Le cœur bat en moyenne à 70 pulsations par minute et pompe environ 75 cm3 de sang 

par pulsation  d'où le Débit Q : 70 x 75 = 5250 cm3/mn ~ 6 l/mn = 0,1 l/s = Q 

La Perte de Charge dP (Pression) est égale à 130 mm de Hg soit  1,75 m de CE ou 17500 

Pascals (= densité x force de gravité x différence de hauteur de colonne d'eau = 1000 x 9,8 

x 1,75) 

La puissance P est le produit du Débit Q par la Perte de Charge dP : Sur le plan des 

unités, puissance P en Watt = débit Q en m3/s multiplié par perte de charge dP en Pascal 

d'où P = 0,1 x 1/1000 x 17500 = 1,75 Watts 

http://metricconversion.biz/fr/conversion-des-unites-de-energie.html
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D’autres  équivalences :


